

RC 與關懷環境

關懷環境國際公共參考人 Wytse Visser

於荷蘭菲士蘭

2013 年 8 月 RC 世界大會採納了一個關懷環境 (COE) 的新目標 (目標參見第 173 期 Present Time, 第 3 頁), 看到很多人致力於此是非常棒的。這個目標將由一群廣泛社群的領導人落實。

關懷環境和包容

以往那些受到種族歧視的人, 只有很少數會參加關懷環境的工作坊; 勞動階級也是。這工作已經有緩慢的進步, 現在的參與者來自廣泛而多樣的背景。在關懷環境的工作中, 我總是希望這些來自生活與土地被剝削最多的人, 他們的真實故事能被看見。

去年一群關懷環境的白人領導人試圖草擬關懷環境政策。每個成員被要求思考他們身邊那些受到種族歧視的人、以及那些來自世界那些不具權力之處的人。如果我們要草擬關懷環境的草案, 它必須包容的—從大家而來, 也為了大家而訂。當時並沒有如我們所期望的發展, 我們只好暫停, 直到這個群體有更多來自於受到種族歧視的代表、原住民、西方世界以外的參與者。這需要一些時間。許多人在這些團體中分享想法時很容易感受到害怕。覺得容易受到威脅; 我們都必須在這部分持續釋放才能更包容, 且我們必須致力於釋放急迫性的感受。

在廣世中, 白人幾乎覺察不到環境種族歧視與種族屠殺的存在。同時, 原住民及受到種族歧視的人, 他們的環境工作也幾乎和白人環保組織是完全分隔的。

在世界大會的 10 個會前會中, 我們釋放了許多關於環境種族歧視與種族屠殺的工作。我們對這方面的覺察力正在增長。因為世界會前會的努力, 我們對於關懷環境有更深的思考。全世界的有色人種分享他們的生活、人與土地如何受到種族歧視與種族屠殺的影響。這提供所有的參與者一個機會, 更貼近現實地了解

我們的處境。我們更清楚地看見，壓迫如何地被無意識地否認，它如何地剝奪所有生命形態來謀取利益。我們正在破除麻木，理解我們所面臨的威脅。更多 RC 領導人參與，針對新的目標給予想法。關懷環境的領導力正在 RC 所有層面上發展中。

當我們繼續往這個方向前進時，我們可以致力於找到方法幫助廣世環境組織變得更加包容性，我們可以致力於成為如何帶動組織團結的典範。

無意識、連結斷裂，及狹隘的思考

當今，在廣大的不平等世界中，存在著擁有特權的相對少數人。西方世界的運動人士已經為了海洋、森林與動物站起來；但他們通常未能意識到，他們國家日益嚴格的環境法律，便意味著企業會移往印度、中國、南美與非洲。這造成了他們國內的失業、食物與原料的運輸時間的提高，以及較無特權的國家受到更多的污染。而這些享有特權的國家，購買更多從遠處運來的產品，比當地產品便宜許多。這個結果是墮落的惡性循環。衣服是一個例子：我們的衣服在哪裡製作？在什麼樣的環境下製作？是什麼做的？它的製造如何污染了空氣、水、乃至於整個生態系？工人必須工作多少小時？他們得到多麼微薄的待遇？他們的健康與生命冒著多少風險？

我們的立圖原本良善。然而，我們的努力時常建立在一個狹隘的思考上：如果我們保護樹木不被砍伐，那麼要養家活口的伐木工人該怎麼辦？我們怎麼能關懷一棵樹而不是人？作為運動人士，我們需要釋放什麼？才能重新找回和人的連結。在我們的早期中，什麼使得我們大多決定除了自己之外，不信任任何人？

哈維 Harvey Jackins 曾說過，聰明的 (intellectual) 行動和智慧的 (intelligent) 行動之間的差異。科技的發展通常是聰明而狹隘的行動，它的焦點在於獲取利益，極少考量人類與自然。例子如核能與石油工業。**智慧**的科技則有一個具包容性觀點。

在科學世界中，事情時常遵循一條狹隘的路徑。在資本主義的框架內，極少

去思考不平等；一個不為資本主義服務的良好改革或解決方案，就會被忽略或摧毀。

所有人---政府、技術人員、科學家、工人、原住民、受種族歧視的人---必須團結，並將智慧放在利潤之前。

生命中最美好的事無法以金錢來購買。我們的未來，仰仗於我們與所有生命的連結、我們與自己的連結。我們的早期猶苦，被資本主義觀點嚴重的干擾，使我們脆弱、覺得自己不夠好。我們被告知要關注在外表，才能通往成功，並受到重視。為了讓我們看起來像是成功的，我們被吸引去購物。廣告錯誤地許諾我們：如果我們使用了某產品，我們將會被需要及被愛。事實上，一個人擁有越多，他越可能會與所有生命失去連結。這種連結的斷裂可能是人類生活在地球上最大的威脅。

人類在一個重大抉擇的關頭

我們神奇而複雜的生態系統正面臨危機。這些系統已經受到了過多的污染，而無法再維持所有生命永續所需的平衡。人類正在一個令人關注的岔路口，我們必須選擇走哪一條路：繼續這條毀滅性的道路，或改變到一條所有生命可以永續的道路。

我們壓迫模式所帶來的限制已經迫在眉梢。我們別無選擇，只能終止被貪婪所控制。我們也必須放棄我們受害者的角色、放棄對他人的指責。我們團結則立、分裂則敗。壓迫依賴「分而治之」的手段，只要我們指責另一個群體或國家，壓迫就贏了。

革命往往發生在受壓迫的群體一無所有時，然而，除了掙得部分利益外，這些革命還使社會陷於混亂且混淆了人們；然後，統治階級得到足夠的人民跟隨其領導，又建立了另一個壓迫系統。我們想要打破這個循環。我們想要一場**人類大腦的革命，可以終結所有的壓迫**。站在一起，人人為我、我為人人，是我們得以生存、以及一個永續星球的最佳命運。

下定決心

在諮商中，我們可以和我們內在天真的孩子連結，我們可以鼓勵那個孩子訴說並突破挫折和失敗的感覺。那個孩子仍然知道什麼是真實，而且正在等待我們的幫助，來解放我們封閉的心及受限的頭腦。那個孩子仍然十分憤怒，因為他沒有得到他渴望的生活。

我們人類必須下定決心。我們必須用和不同於以往的方式來做決定。我們必須活的正直誠實。我們必須選擇所有人和所有生命，超越貪婪和不平等的特權。舊的沮喪與不安全感，自許多世代以前傳下來，使我們多數人遵循著壓迫性社會的支配。我們正意識到，在連結之中，才有真正的「安全」。即便是壓迫者的生活，也不再是安全的。我們現在被迫要擺脫壓迫性的社會，並創造建立有智慧的社會，在其中所有生命都具有最高的價值，無需容忍任何形式的壓迫。

RC 人的重要角色

作為互助諮商者（RC 人），我們承諾去解放所有那些使我們彼此感覺渺小、以及那些侷限我們理解力的感覺。我們瞭解到，關鍵在於釋放，來重新找回我們完整的智力，並視自己為領導人。

我們不僅聚焦在個人的解放，而是在所有的解放。我們越來懂得不去放棄任何人任何事。我們對於環境種族歧視與種族屠殺的理解力正在增長，我們不斷的增加理論、並更新 RC 規準。在我們組織內部人人的思考都很重要。再加上我們對領導力的理解，可以在維持所有生命永續上扮演一個關鍵的角色。

隨著一個逐漸清晰的方向與觀點，我們可以扮演重要的領導角色，並支持彼此的領導能力。如果我們做到這些，便可以比目前的方式更快地終止對環境的破壞。我們可以並肩站在一起，沮喪感無法阻止我們。我們可以協助社會轉化為一個較少危害、更多尊嚴的的智慧社會。

翻譯：王翠菱

校對：林意雪

From Present Time, 2013/10, No.173, page 65-66, Wide World Changing